

星报热线

爆料有奖 0551-62620110

安徽财经网  
www.ahcaifin.com微信账号  
scxb123  
请扫二维码微博账号  
@市场星报

编者按

过去一年,本报“2014,我有一个愿望”栏目,以关注社会贫困家庭孩子的心愿为主要宗旨,以深入采访报道的形式,动员社会上的爱心力量,共同满足这些孩子的小小心愿。过去的一年里,每一个孩子的心愿都引发如潮的爱心,得到社会各界的广泛关注。2015年,愿望栏目更名为“2015,我有一个愿望”。栏目宗旨不变,温暖不变,关注不变,希望您的爱心也不改变!

# 14岁女孩想要自行车 方便送患癌妈妈去医院复查

在合肥市淠河路附近的一处老旧小区里,14岁和9岁的姐弟俩正帮着乳腺癌复查回来的妈妈做饭,灶台太高,弟弟总会踮着脚帮姐姐收拾餐具。当被问及新年愿望,姐姐丽丽说,想要一辆自行车,方便带妈妈到医院复查;弟弟为查资料方便,则想要一台旧电脑。

■ 黄勤 樊昌菊  
记者 曾梅 马冰璐 文/图



姐弟俩和妈妈在一起

帮妈妈做家务,小布龙是唯一玩具

3年前,妈妈被查出患上乳腺癌,落下病根,就连普通的家务活也很吃力。同时,爸爸患上视力残疾,在中医学院附近摆起了早餐摊。每天早上都要抱着装满25公斤开水的大水桶,从5楼一点点搬下楼。

看到爸妈这么辛苦,年幼的姐姐丽丽和弟弟辰辰更加懂事。

每天中午,丽丽放学回家,总会第一个跑进厨房,洗菜、做饭,弟弟年纪小,不会做饭,但也会围着姐姐在旁边打下手。周末,还会帮着爸爸提大水桶。

妈妈告诉记者,3年前的生病花去高额医疗费,如今每月还要2000多元的复查费、药费,再不能像以前一样带孩子逛超市、买零食,尽管如此,孩子却从未抱怨。

“衣服几乎都是亲戚邻居送的,就连儿子唯一的玩具也是小姨给他买的。”妈妈说,孩子们想要新衣服、玩具,却从不开口讨要,而这也是她最愧疚的地方。

想要自行车,方便送妈妈去医院复查

如今,妈妈仍旧需要每月定期去医院进行复查,爸爸视力残疾,因此带妈妈去复查的任务就落在女儿丽丽的肩上。

当被问及新年愿望时,14岁的姐姐丽丽说,想要一辆自行车。“妈妈身体不好,每次陪妈妈去医院复查,都要挤很久的公交车,我怕妈妈吃不消,所以想要一辆自行车,这样就可以骑车载妈妈去医院了。”另一边,弟弟的愿望则是想要一台旧电脑。“电脑可以查资料,听说电脑很贵,如果有一台旧电脑就好啦!”小家伙说。

## 一夜间10多辆货车电瓶被盗

警方:春节前是盗窃高发期,注意防盗

星报讯(记者 张威) 春节来临之际,面对瘪瘪的钱包,偷盗团伙又开始猖狂起来了,大家一定要注意人身财产安全。这不,昨天一晚,合肥两处接连遭窃,被偷的全是车上电瓶。

电瓶车、货车电瓶都被盗

昨天早晨7时许,包河苑小区的钟女士准备骑电动车去上班,当她跨上电动车,拧开钥匙准备加油门时发现,车子一点反应也没有。随后,钟女士的儿子赶来,打开车座一看,存放在车座下的电瓶不见了踪影,只留下两根裸露在外的电线。钟女士无奈只好换辆电动车。然而,令她没想到的是,这辆电动车也无法行驶,检查发现,电瓶也不见了。

昨天早晨6时许,合肥市北二环与四里河路口,杨师傅和往常一样准备开车去拉货,谁知打火时一点反应都没有。他下车一看才发现电瓶没了,两根电线耷拉在地上。据杨师

傅介绍,当晚停在这里的货车有10余辆,所有车辆的电瓶全部被盗。杨师傅说,货车上的电瓶比较贵,一个就要七八百元。

警方:把车停在有人看管的地方

据合肥警方介绍,每逢春节来临之际,都是盗窃案的高发期。

民警提醒:无论外出办事还是回家休息时,务必将车辆停进车库或有人看管的地方,不得已要停放在无人看管的地方时,也要尽量停放在自己或商家比较容易看到的地方,哪怕是短时间内即将取车,也应该这样做。大货车也要停在停车场。

民警建议:遇到有人低价销售电动车或者电瓶,而无有效证件的,不可贪图便宜购买,应及时、主动地向公安机关举报。同时,居民如发现可疑人员撬盗电动车及电瓶时,应在确保自身安全的前提下立即报警,并为警方提供破案线索。



## 男子超市偷衣 声称因为太冷没钱买

星报讯(记者 祁琳) 一男子在寒冷冬日里穿着单薄的衣裤走进超市,出来时便是一身光鲜亮丽的新衣打扮,因衣服未付钱,超市工作人员报警,男子被警方控制后,称自己是被女网友骗来传销,口袋没钱,太冷,才出此下策。经调查,事实却不是这样。

昨日,一男子在合肥西一环附近一家超市卖衣服区试衣服,奇怪的是,男子在货架边上,直接套上裤子和外套,没再脱下。逛了一会,男子走向收银台,付款时拿出一杯牛奶,付款1.6元。工作人员看他没付衣服的费用,便报警,辖区琥珀派出所民警出警。

经调查发现,男子是江西人,进超市时先到五金售卖处找了一把老虎钳,选中了一套衣服,衣服上的磁扣被他用老虎钳弄掉。

男子自称是被女网友骗来合肥见面,刚到合肥没多久,到了之后,发现女网友是在搞传销,他所有的钱都被骗走了,天冷,只得来超市偷一套。

民警了解到,男子在去年8月份就在合肥办有暂住证,曾有盗窃判刑三年的前科,目前男子被处以15日治安拘留。

## 鱼塘浮起大量死鱼 村民怀疑“被投毒”

星报讯(星级记者 张敏) 昨日清晨6时许,长丰县岗集镇新元村内,养鱼人张师傅意外发现,自家鱼塘里浮起大量死鱼,数量在不断增加。张师傅怀疑被人投毒,报警求助。

张师傅说,夜里不在鱼塘值守,清晨来察看时,看到水面上漂着大量死鱼,有的鱼已翻白肚,奄奄一息,他怀疑是被人投毒了。

3号夜里,听到鱼塘有动静,怀疑有人偷鱼,赶来后偷鱼贼一哄而散,只留下渔网等工具,“对方可能心怀不满,故意投毒。”接警后,辖区民警赶到现场,并提取了部分死鱼做抽检,目前已经介入调查。

## 储户1万元落在柜台 男子贪小便宜给存了

星报讯(星级记者 张敏) “我刚从银行取了4万8千元钱,可一到公司就发现少了1万,钱会不会在银行被盗了?”近日,市民张先生在省城繁华大道徽商银行取款后,就怀疑遭遇“偷窃”,遂求助警方,经过民警调取监控发现,张先生取完钱离开时,柜台的凹槽里还落下一沓钱,却被后方排队办业务的人员悄悄给存了。

张先生是一家物流公司的负责人,当日下午其在银行柜台办理取款业务,因为着急离开,其胡乱将几沓钱装进包内,没再清点。

一路驾车回到公司,再清点时,发现少了一万元。

思来想去,张先生总觉得不对劲,自己并未长时间逗留,钱无缘无故会去哪里?他推测,很有可能是在银行里被盗了。

接到报警后,辖区骆岗派出所民警赶到,调取了银行监控查阅,监控上清楚显示,柜台工作人员将几沓现金一并放入凹槽后,张先生伸手拿起,转身离去。

“里面明明还有一沓钱没拿走。”但是,后方排队的一中年男子凑近,先递上存折,低头看到凹槽里一沓钱,就直接给存进存折了。

在银行的配合下,警方掌握了这名存钱人信息,民警尝试给其打去电话,表明身份,对方很自觉地称,自己确实拿了一笔钱,“给我15分钟,我马上还回来。”

双方约见在银行见面,这名男子也如期赶到,告诉民警,自己也是无意间发现柜台上落下一沓钱,认为没人认领,遂直接给存进账户。没想到钱还没捂热,警方就找上门了。

男子很快将这笔多来的1万元转交给张先生,双方握手言和。

## 德众金融上线7个月融资破3亿

正值岁末年初,网贷行业面临高兑付压力。据网贷之家的最新统计显示,刚刚过去的2014年全国“跑路”等问题平台达275家,是2013年的3.6倍。然而,在一片“年关难关”、“P2P遇寒冬”的担忧声中,安徽本土最大的网贷平台却好消息频传。1月6日,上线仅7个月的德众金融融资额再创新高,突破3亿大关。

对于上线7个月融资破3亿的发展速度,德众金融CEO许圣明认为,这主要归功于平

台国资背景下的高安全模式和合规运营。在其看来,目前出现的年末挤兑潮、跑路潮,表面上看是受金融大环境影响,年底借款人资金紧张加上股市回暖分流了部分网贷资金所导致的。究其根本原因,还在于当前监管的缺失和平台的不规范运营,造成流动性风险。一些平台或违规运营或风控能力弱,导

致投资人到期项目无法兑付,从而发生倒闭或者跑路。

作为安徽省首家省级也是唯一一家国资P2P平台,德众金融从创办之初就严格按照规范操作,资金第三方托管,从而避免平台挪用交易资金而带来的风险;同时比肩银行标准,建立了自身独立的风控体系,采取强担保模

式,选择与具有国有背景、实力雄厚的优质担保机构合作,由担保机构对平台项目进行全额本息担保,最大限度地降低和分散风险。“国资背景为我们赢得了社会公信力,而强有力的风控、规范的运营才是我们稳健发展的关键。”许圣明介绍,截至目前平台上项目130多个,到期26个,实际投资人3300多人,为安徽省内60多家中小微企业解决了融资难题。

邹传科